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Sitzung des Kreis- und Umweltausschusses am 27.01.2025

N i e d e r s c h r i f t

Vorbemerkungen

An der Sitzung nahmen teil:

Vorsitzender:

Mitglieder des Ausschusses:

Kreisbeigeordnete:

Geschäftsbereichsleiter:

Fachbereichsleiter:

1. Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr

2. Ende der Sitzung: 17:07 Uhr

3. Ort der Sitzung: Großen Sitzungssaal (4. Stock)
Kreisverwaltung Ahrweiler

Herr Erster Kreisbeigeordneter Horst Gies, MdL CDU Vertretung für Frau
Cornelia Weigand

Herr Ulrich van Bebber FDP kam während TOP 01
Herr Wilhelm Busch CDU
Herr Guido Ernst CDU
Herr Mathias Heeb Bündnis 90/Die Grünen
Herr Michael Korden CDU
Herr Friedhelm Münch FWG
Herr Ingo Nawa AfD Vertretung für Herrn Martin Kallweitt
Herr Andreas Schmitt SPD ging während TOP 03
Herr Christoph Schmitt SPD
Herr Eugen Schmitt CDU Vertretung für Frau Petra Schneider
Herr Michael Schneider CDU
Herr Gregor Sebastian FWG
Herr Wolfgang Seidler AfD
Frau Birgit Stupp Bündnis 90/ Die Grünen

Frau Kreisbeigeordnete Sabine Glaser SPD
Frau Kreisbeigeordnete Christina SteinhausenFDP

Frau Anja Toenneßen

Frau Siglinde Hornbach-Beckers
Frau Almut Schepers
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Schriftführer:

Mitarbeiter der Verwaltung:

Entschuldigt fehlten:

Vorsitzende:

Mitglieder des Ausschusses:

Herr Erich Seul

Herr Gerrit Schmickler

Frau Luise Beuermann
Herr Arno Müller

Frau Cornelia Weigand Landrätin

Herr Martin Kallweitt AfD
Frau Petra Schneider, MdL CDU
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Sitzung des Kreis- und Umweltausschusses am 27.01.2025

N i e d e r s c h r i f t

Tagesordnung:

TOP Beratungsgegenstand

Öffentliche Sitzung:

1. Mobilitätskonzept auf Basis erneuerbarer Energien

2.
Beschaffung eines Kommandowagens (KdoW) für den Brand- und
Katastrophenschutzinspekteur des Landkreises Ahrweiler

3.
Vergabe von Rahmenverträgen für naturschutzfachliche Leistungen im Rahmen der
Gewässerwiederherstellung; Auftragsvergabe

4.
Ausgliederung von Dienstleistungen, Projektsteuerungs- und Bauherrenaufgaben im
Wiederaufbau

5. Annahme von Spenden

6. Verschiedenes

Nichtöffentliche Sitzung:

7. Personalangelegenheiten

7.1. Personalangelegenheit

7.2. Personalangelegenheit

7.3. Personalangelegenheit

7.4. Personalangelegenheiten

7.5. Personalangelegenheiten

7.6. Personalangelegenheit

8. Verschiedenes
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Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Beschlussfähigkeit des Kreis-
und Umweltausschusses fest.

Es wurden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des Kreis- und
Umweltausschusses am 09.12.2024 erhoben.

Die Verwaltung stellte den Antrag, aus Gründen der Dringlichkeit einen weiteren
Tagesordnungspunkt 04 „Ausgliederung von Dienstleistungen, Projektsteuerungs-
und Bauherrenaufgaben im Wiederaufbau“ in die Tagesordnung aufzunehmen. Die
Nummerierung der bisherigen Tagesordnungspunkte würde sich entsprechend
verschieben.

einstimmig beschlossen

Öffentliche Sitzung

1 Mobilitätskonzept auf Basis erneuerbarer Energien

Nach einleitenden Worten des Vorsitzenden übergab er das Wort an
Herrn Koska (Wuppertal Institut für Klima, Umwelt, Energie) und
Herrn Gillessen (EcoLibro GmbH), die eine Präsentation zu diesem
Tagesordnungspunkt hielten. Es folgten Wortmeldungen von Herrn Münch (FWG),
Herrn van Bebber (FDP), Herrn Nawa (AfD), Herrn Korden (CDU),
Herrn Heeb (Bündnis 90/Die Grünen) und Herrn C. Schmitt (SPD).

Herr van Bebber schlug vor den Beschlussvorschlag der Verwaltung wie folgt
abzuändern: „Der Kreis- und Umweltausschuss nimmt das Mobilitätskonzept auf
Basiserneuerbarer Energien zur Kenntnis. Das Konzept stellt eine Arbeitsgrundlage
für das künftige Handeln des Kreises dar. Alle finanzrelevanten Maßnahmen, die
über die Aufgaben der laufenden Verwaltung hinaus gehen, bedürfen weiterer
Beschlussfassungen im jeweiligen Einzelfall durch die Gremien.“

Die Vorsitzende gab daraufhin einen entsprechend modifizierten Beschlussvorschlag
zur Abstimmung frei.

Beschluss:

Der Kreis- und Umweltausschuss nimmt das Mobilitätskonzept auf Basis
erneuerbarer Energien zur Kenntnis. Das Konzept stellt eine Arbeitsgrundlage für
das künftige Handeln des Kreises dar. Alle Maßnahmen bedürfen weiterer
Beschlussfassungen im jeweiligen Einzelfall durch die Gremien.

einstimmig beschlossen
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2 Beschaffung eines Kommandowagens (KdoW) für den Brand- und
Katastrophenschutzinspekteur des Landkreises Ahrweiler

Nach einleitenden Worten des Vorsitzenden folgte eine Wortmeldung von Herrn
Schneider (CDU). Herr Münch (Stabstelle Brand- und Katastrophenschutz) und der
Vorsitzende antworteten hierzu.

Beschluss:

Der Kreis- und Umweltausschuss beschließt den Auftrag, für die Beschaffung eines

Kommandowagens (KDOW) durch den Landkreis Ahrweiler zu erteilen.

einstimmig beschlossen

3 Vergabe von Rahmenverträgen für naturschutzfachliche Leistungen im Rahmen der
Gewässerwiederherstellung; Auftragsvergabe

Nach einleitenden Worten übergab der Vorsitzende das Wort an
Herrn Linnarz (Brand- und Katastrophenschutzinspekteur des Landkreises
Ahrweiler). Es folgten Wortmeldungen von Herrn Korden (CDU),
Herrn van Bebber (FDP), Frau Stupp (Bündnis 90/Die Grünen) und
Herrn Schneider (CDU). Herr Linnarz (Brand und Katastrophenschutzinspekteur des
Landkreises Ahrweiler) antwortete hierzu jeweils.

Beschluss:

Der Kreis- und Umweltausschuss beschließt, die Rahmenverträge für
naturschutzfachliche Leistungen im Rahmen des Gewässerwiederherstellung an
folgende sechs Fachbüros zu vergeben:

- AFRY Deutschland GmbH
- Björnsen Beratende Ingenieure GmbH
- Büro für Auen- und Gewässerentwicklung
- Büro für Umweltplanung Brötz
- Institut für Umweltplanung Dr. Kübler GmbH
- Planungsbüro Valerius

einstimmig beschlossen
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4 Ausgliederung von Dienstleistungen, Projektsteuerungs- und Bauherrenaufgaben im
Wiederaufbau

Nach einleitenden Worten des Vorsitzenden folgten Wortmeldungen von
Herrn C. Schmitt (SPD), Herrn Münch (FWG), Herrn Korden (CDU) und
Herrn van Bebber (FDP). Herr Seul (Fachbereichsleiter I) und
Frau Toenneßen (Fachbereichsleiterin IV) antworteten hierzu jeweils.

Beschluss:

Der Kreis- und Umweltausschuss stimmt der Beauftragung der Kanzlei Gruneberg
Rechtsanwälte, 50827 Köln, mit der Prüfung und Erstellung einer rechtsgutachtlichen
Stellungnahme zu Fragen der Ausgliederung von Dienstleistungen,
Projektsteuerungs- und Bauherrenaufgaben im Wiederaufbau in die
Abfallwirtschaftsbetrieb Kreis Ahrweiler AÖR, die Solarstrom Ahrweiler GmbH oder
eine neue Aufbaugesellschaft zu.

einstimmig beschlossen

5 Annahme von Spenden

Nach einleitenden Worten des Vorsitzenden folgten Wortmeldungen von
Herrn Schneider (CDU) und Herrn Seidler (AfD). Herr Seul (Fachbereichsleiter I)
antwortete hierzu.

Beschluss:

Gemäß § 58 Abs. 3 Landkreisordnung Rheinland-Pfalz (LKO) und § 24 Abs. 3
Gemeindehaushaltsverordnung (GemHVO) in Verbindung mit § 2 Abs. 2 Nr. 15 der
Hauptsatzung des Landkreises Ahrweiler stimmt der Kreis- und Umweltausschuss
vorbehaltlich einer anderweitigen Äußerung der Aufsichts- und
Dienstleistungsdirektion der Annahme bzw. Vermittlung der in der Vorlage
aufgeführten Spendenangebote zu.

einstimmig beschlossen

6 Verschiedenes

Zu diesem Tagesordnungspunkt informierte der Vorsitzende die Mitglieder des
Ausschusses über aktuelle Verhandlungen zur Zusatzvereinbarung zum Berlin/Bonn-
Gesetz. Es folgte eine Wortmeldung von Herrn van Bebber (FDP).
Frau Toenneßen (Fachbereichsleiterin IV) antwortete hierzu.


